

台調查團最快明再赴菲

雙方互派團達共識 菲准看慘案錄影帶

香港文匯報訊 綜合報道，台「法務部」政務次長陳明堂昨日指出，台、菲針對「廣大興28號」槍擊案的司法互助項目，已初步達成共識，台灣將再次派出調查團前往菲律賓進行調查。菲律賓也準備派調查團，赴台進行調查，包括擬勘驗遇害漁民洪石成屍體。由於台灣首次派出的調查團抵菲後遭受菲方冷淡，台有關部門十分慎重，將在收到菲政府書面同意書後，最快明天（27日）調查團才會出發。

陳明堂表示，由於菲國公務人員周六日休假，要等到27日才可能收到菲方的同意書，因此調查團最快出發的時間，將會是周一。菲律賓方面，也已經籌組8人調查團，準備赴台檢視「廣大興28號」漁船船身，並訪談目擊者，若取得家屬同意，擬勘驗洪石成屍體。

首次調查遭拒無功折回

「廣大興28號」遭槍擊事件發生後，台灣成立跨部門調查團於16日赴菲律賓進行調查，但菲國司法部拒絕與台灣聯合調查，調查團四處碰壁，台灣無奈於18日召回調查團。調查團離開菲律賓前，在台駐菲代表處召開國際記者會，指出赴菲律賓前，曾兩度書面通知菲律賓，雙方也有共同調查的共識，但不懂菲律賓官方事後為何反悔。調查團痛斥菲律賓政府作法傲慢延遲反覆、毫無誠信，造成台方大批人力虛耗。

台 菲日前各自提出雙邊的調查清單，儘管一開始有歧見，但歷經多日溝通，最終還是達成共識，雙方定調此次為「合作調查、發現真相」，菲國同意台灣所提的全部司法互助項目，包括觀看事發當時的錄影帶，而台灣也願意讓菲國調查團來台。

菲方擬驗洪石成屍體

目前雙方已擬好司法互助草案內文，並進行答覆及修改。台灣相關部門以國際快遞將文件送至菲國，只要確認無誤，菲國就會寄還一張司法互助同意書，到手後台灣調查團就可以再次啟程。

菲調查指防衛隊鳴槍違規

香港文匯報訊 綜合報道，菲律賓主流媒體「菲律賓星報」今引述不具名官員報道，菲方初步調查台灣「廣大興28號」漁船遭槍擊案，發現涉案海岸防衛隊人員有過度使用武力、違反交火規則之嫌。

菲律賓公務船9日槍擊台灣「廣大興28號」漁船，造成漁民洪石成不幸死亡。報道說，初步調查發現，涉案海岸防衛隊人員可能因違反交火規則、過度使用武力及失職，面臨刑事及行政訴訟。

匿名官員說，根據交火規則，海上執法人員不得隨意對空鳴槍，若證實「廣大興28號」漁船船身的50多個彈孔是菲方開槍所致，則過度使用武力，而海岸防衛隊人員在開槍後駛離未登船檢視受害者，則屬失職。

遇害者視菲漁工如子

菲律賓三大電視台ABS-CBN、GMA、TV5及四大報之一的每日詢問者報共八名記者，24日赴台採訪「廣大興28號」罹難漁民洪石成家屬。每日詢問者報之後也立刻以標題，「死去的漁民對待菲律賓漁工就像自己的小孩一樣」，報道洪石成視菲籍漁工如子，報道也找到另一名菲籍漁工證實，洪石成真的是個不錯的僱主。

前台北市議員陳鳳昨日率領「十二金釵」披麻戴孝，到菲律賓總統府前請願。



路透社

毒澱粉供應全台32廠商

香港文匯報訊 綜合報道，台灣問題澱粉延燒，波及販售粉圓、芋圓、飯條、黑輪、豆花等小吃店，台中市政府衛生局昨天深夜查獲北屯區、神岡區兩家批發商，供應北中南32家廠商含有「順丁烯二酸」澱粉，下游包括有肉圓、粉圓、粉粿店及食品行等產品的原料粉。台「衛生署」認為，化學原料的來源都指向聯成石化。



台中衛生局抽驗澱粉產品。中央社

台中衛生局表示，位在北屯的中盤商，製造「地瓜粉」、「特級粉」，共退回上游廠商210公斤，現場封存449.7公斤。

另一位位於神岡區企業有限公司的「特級地瓜粉」與「再來米粉」共退回上游廠商3萬公斤，現場封存2380公斤。

桃園縣衛生局表示，桃園縣昨天晚間稽查桃園縣5大夜市、328家攤商，查獲使用違規化製澱粉達390公斤，已責令退回中台市的上游廠商。

台「衛生署」食品藥物管理局長康照洲昨天表示，全案脈絡愈來愈清楚，除了怡和澱粉是進口貨源外，高雄聯成石化廠的「順丁烯二酸酐」原料，經由和美化工、協奇化製澱粉、冠響等大盤商，

進入嘉南澱粉廠、郭信豐粉廠、茂利、泰昇等澱粉廠，以及其他經銷商通路，流入下游食品工廠及市面。

順丁烯二酸可致腎衰竭

順丁烯二酸別名馬來酸，是一種工業黏着劑，專門用來製作油漆、染色劑、潤滑油和防腐劑的原料，它能改變澱粉的基本結構，無良商人為了加強食品的嚼勁口感，把它加入食物中，長期食用，可能導致急性腎衰竭，甚至需要洗腎。

民進黨開全代會 聚焦「黑道入黨」等4點

香港文匯報訊 綜合報道，台灣民進黨昨日召開全黨大會，商討處理兩岸問題是否有新的論述與政策、如何解決「人頭黨員」與「黑道入黨」問題、明年「七合一」選舉候選人提名將採用什麼樣的機制產生、是否該恭迎陳水扁重新回歸民進黨，成為此次全黨大會的四大看點。

總召集人柯建銘被媒體揭露介紹大批人入黨，其中有些是黑幫成員和特殊行業從業人員。因此，如何降低「人頭黨員」影響，如何排除「黑道入黨」問題，圍繞黨員「投票權」的核心爭論，將會在此次全黨大會上激上演。

提名規則涉派系角力

討論並敲定2014年「七合一」選舉黨內提名規則，可說是此次民進黨全黨大會最急迫和最主要的任務。提名規則往往是黨內競爭對爭鬥、派系爭鬥的焦點，提名規則不同，初選的結果可能大相逕庭，派系勢力也可能因此消長。

此外，陳水扁雖然被關進監獄，但他在民進黨內的影響力卻無時不在。扁退黨四年後打算重新入黨，是支持陳水扁重新入黨還是支持他「保外就醫」，全大會結論將是觀察民進黨的一個重要指標。

或再辦兩岸政策辯論

如何面對兩岸問題的爭論在民進黨內一直不絕於耳，有輿論傳言，民進黨此次全黨大會可能在處理兩岸問題上會形成新的決議文，作為今後新的行動綱領。民進黨「立委」高志鵬等跨派系黨員早就表示，在全大會上要提案要求舉辦「中國政策大辯論」。此案若通過，將是民進黨相隔15年後再辦兩岸政策大辯論。

民進黨的「人頭黨員」問題由來已久，今年4月，民進黨「立法院」黨團

港團體菲總領館請願



香港文匯報訊 香港台灣工商協會、港澳台灣同鄉會、慈善基金會和留港台灣學生會等8個涉台團體，23日派遺50多名代表（見圖）到菲律賓駐香港總領事館示威抗議。他們遞交請願信，要求菲律賓就射殺台漁民洪石成事件公開道歉，並妥善處理被害漁民家屬賠償安排。請願信中也要求成立「共同調查委員會」，進行公正、透明的調查；嚴懲兇手及保證不再發生類似不幸事件。菲律賓駐港總領事館派出聯絡官丹尼洛·巴爾頓接收請願信。

香港台灣工商協會榮譽會長羅泰表示，不論自己身在何處，對侵犯主權利益及傷害中華兒女的事，都會義不容辭的起來反抗。其後，請願人士轉往台北經濟文化辦事處，向處長朱曦送交致馬英九函件，並遞上內載數千港幣的慰問信，希望轉交洪石成家屬，聊表慰問。



「再不瘋狂，我就要結婚了。」家住湖北武漢青山的張先生一年前訂下婚期後，決定製作一個鋼鐵俠（香港電影稱「鐵甲奇俠」）模型，在婚禮上送給愛妻。現在，婚禮即將臨臨，張先生興奮地宣佈：鋼鐵俠打造完工！

張先生與未婚妻在鋼鐵俠旁留影。網上圖片



鉗工製鐵甲奇俠 行科幻婚禮

前日，記者在青山柴林小區張先生的家中，見到這個1.88米高的鋼鐵俠。鋼鐵俠披着紅銀兩色相間的鎧甲，胸前一枚有機玻璃做成的「能量塊」閃閃發光。今年27歲的張先生是一名鉗工。去年，他與女友將婚期訂在今年6月1日。

之後，張先生就琢磨着，要做一件瘋狂的事情，辦一個特別的婚禮。

找材料屢敗屢試終成形

想到自己是《鋼鐵俠》的鐵粉粉絲，而他還從沒見有人做過1:1大小的鋼鐵俠模型，就決定「玩個大的」，做個威猛高

大的鋼鐵俠，在婚禮上送給妻子。沒有現成的設計圖紙，張先生光是構思、設計圖樣就耗費了兩個月。之後，張先生試着用硬紙板等材料剪裁黏貼，但紙板硬度不夠。「我換了紙板、泡沫板等各種材料，做失敗的頭盔、鎧甲都有10來個。」張先生說，一次次失敗後，他終於發現塑料板是可用的材料，模型也逐漸成形。「黏貼、上色也是複雜的工藝。」張先生說，他買來的膠水、油漆都能堆成山。為了趕在婚禮前完工，他一有時間就呆在房內，琢磨加工。一年過去，模

型終於完成，看着光鮮亮麗的鋼鐵俠，張先生內心無比激動。現在，張先生還憧憬着，要將自己的婚禮打造成「鋼鐵俠」科幻主題：兩人宣誓時，鋼鐵俠會充當「證婚人」。音頻師會用軟件模擬鋼鐵俠的聲音，詢問新郎新娘：「無論貧窮、還是富貴，你願意和他（他）在一起嗎？」而兩人的結婚戒指，也會放在鋼鐵俠胸前的能量塊中……

飯店「隨心情買單」 客人兩天「走數」6千

近日，不少食客在遼寧省瀋陽市一家水餃快餐店享受了飯菜酒水隨意點，結賬時可隨心情「好壞」來付錢，活動兩日有近百人選擇了白吃白喝。這家售賣水餃的快餐店，幾十位食客已經將不足100平方米的用餐區擠得滿滿。而在店外仍有幾名顧客拿着預約號牌等待用餐，在他們旁邊「飯錢自己定，想付多少就付多少」的廣告牌十分醒目。該店經理李強說，「隨心情買單」

是該店開業促銷的一項手段，店裡的工作人員在微信平台發出邀請，食客可通過回覆來預約這一活動。

「不管你點了多少菜，買單時你既可以選擇不付款，也可隨自己的心情付款。究竟付多少，由顧客來定。」李強說，「但也有一個前提，如果你點得太多而造成了浪費，那麼這頓飯將按原價收回。」

據悉，該店在活動首日接待了150多人，應收款數3800餘元，實際收入700餘元。記者採訪當天，該店接



飯店可「隨心情買單」，食客慕名而來，但許多人沒付賬。中新網待的100餘位顧客只付了250元，而實際消費則為2800餘元。僅兩天客人「走數」近6千元。中新網

「二維碼」核身份賣唱

近日，在鄭大一附院大門口，有兩名男子坐在輪椅上邊唱歌，邊乞討。旁邊一位婦女幫他們拿話筒和擦汗，不時從音響裡傳來「我們是來自駐馬店上蔡縣，得了進行性肌肉營養不良，我們需要大家的幫助，要不信的話，可以掃描二維碼看，歡迎警察記者核對我們的身份。」

民國小學畢業證印毛像

早前，一名市民張乃國發出了自己的初級小學四年級畢業證書（見圖）。證書的頒發年代是民國三十八年一月五日。

當時新中國尚未成立，淮海戰役和平津戰役正在進行中。張乃國的家鄉黑龍江省肇源縣已經解放，所以這張證書上用的是毛主席頭像。

當年張乃國的農村小學學生全部人數約50名，而四年級只有兩個學生，他是其中之一，其後直接升入鄉級小學。

張乃國8歲時上了一年公立小學，由於日本佔領東北，兵荒馬亂，父親被抓勞工，因而只上學一年。後來他哥哥送他念了半年私塾，1946年家鄉解放進行土改，張乃國給工作隊記賬，被劃為貧農，分得7畝土地，除了上學，他還種地。

1953年張乃國初中畢業，由於家境貧寒而考入免收學費的東北電力學校。1956年畢業被送至清華大學，學習工作至今在清華已57年。今年76歲，退休十多年了。近日，他發布這張小學四年級的畢業證書讓其他市民欣賞。

街頭「貨櫃」住宅 日租6元

近日，一座噴繪有「住人集裝箱，租金每天6元」字樣的「大箱子」出現在馬鞍山路與玉函路交叉路（見圖）。

從外觀看，集裝箱長約6米，寬約3米。白色的鋼皮上噴繪着「邦令住人集裝箱租金每天6元」的紅色字樣，下方還有電話號碼。在集裝箱旁，有幾名工人正在工作，原來正是他們住在「集裝箱」裡。一名工人表示，他們是河道施工隊伍，這個住人集裝箱是市中區市政局給他們的臨時住所，他們不需要交納住宿費用。該工人稱，因為各種工程頻繁更換住宿地點，集裝箱式的住宿條件比帆布帳篷的好很多。

市中區城管表示，目前玉函路東側河道正在施工，大明湖水南調工程，而集裝箱住人是得市政府批准的。至於「集裝箱」公司的負責人表示，這種住人集裝箱被濟南多家工程承包商租賃，租價是每天6元，裡面可以住10個人。